
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 220
van PETER VAN ROMPUY
datum: 22 maart 2016

aan ANNEMIE TURTELBOOM
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

Vlaamse Belastingdienst  -  Procedure standpuntbepaling

Op de website http://belastingen.vlaanderen.be/standpunten-commentaren kunnen 
belastingplichtigen een overzicht vinden van de recent gepubliceerde standpunten en 
toleranties, voorafgaande beslissingen en vonnissen en arresten. 

Omdat een standpunt van VLABEL (Vlaamse Belastingdienst) onderhavig is aan 
wijzigingen, heb ik volgende vragen.

1. Wat is de procedure die gevolgd wordt bij het bepalen van een standpunt door 
VLABEL?

2. Welke personen/functies zijn – in welk stadium - betrokken bij het bepalen van een 
standpunt door VLABEL?

3. Welke externe instanties worden daarbij geconsulteerd? 

4. Is deze procedure voor de standpuntbepaling door VLABEL recent gewijzigd?

5. Wat is het standpunt van de minister hieromtrent?

http://belastingen.vlaanderen.be/standpunten-commentaren


BART TOMMELEIN 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BEGROTING, FINANCIËN EN 
ENERGIE

ANTWOORD 
op vraag nr. 220 van 22 maart 2016
van PETER VAN ROMPUY AAN ANNEMIE TURTELBOOM

1-2.De aanleiding tot het formuleren van een standpunt door de Vlaamse Belastingdienst 
kan een vraag zijn die intern geformuleerd wordt, bijvoorbeeld door een 
dossierbehandelaar, of kan een vraag vanwege een persoon buiten de organisatie, 
een notaris bijvoorbeeld, over de toepassing van de regelgeving.      

Deze vragen worden aan de hand van een nota met daarin een voorstel van 
standpunt voorgelegd aan een orgaan dat is samengesteld uit onder meer de leidend 
ambtenaar van de Vlaamse Belastingdienst en de afdelingshoofden van de afdeling 
taxatie erf- en registratiebelastingen en de afdeling regelgeving erf- en 
registratiebelastingen. De nota duidt aan of er al dan niet reeds een federaal 
standpunt was en wat de ratio is om hier eventueel van af te wijken. Vervolgens 
wordt de nota besproken en het standpunt bepaald door de leden van het vermelde 
besluitvormingsorgaan. De relevante standpunten worden tot slot ook gepubliceerd 
op de website van VLABEL.

3. De standpuntenbepaling betreft een interne aangelegenheid waarvoor VLABEL de 
nodige expertise in huis heeft. Dit belet evenwel niet dat de administratie op 
geregelde tijdstippen overleg pleegt met onder meer het notariaat. Dit is essentieel 
om als belastingadministratie de vinger aan de pols te houden en de 
maatschappelijke ontwikkelingen te kunnen opvolgen die van belang zijn voor de 
Vlaamse fiscaliteit.

4. De huidige procedure voor de standpuntbepaling werd door VLABEL ingevoerd naar 
aanleiding van  de overname van de dienst van de erf- en registratiebelasting en is 
sindsdien niet gewijzigd.

5. Ik stel vast dat VLABEL streeft naar een correcte toepassing van de wettelijke 
bepalingen en blijk geeft van luisterbereidheid om in de mate van het mogelijke 
tegemoet te komen aan concrete verzuchtingen en constructieve suggesties.


